



MAP rozvoje vzdělávání II pro území ORP Moravská Třebová

reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008654

Zápis ze setkání Partnerství MAP

Datum konání: 16. 12. 2021 od 15,00 hod

Místo konání: Kulturní dům Městečko Trnávka, Městečko Trnávka 85, 569 41

Program jednání:

1. Prezence a přivítání
2. Projekt MAP II – prezentace činnosti
3. Seznámení s investičními záměry školských subjektů
4. MAP III
5. Diskuze

1. Prezence a přivítání

Manažerka projektu L. Bojanovská přivítala přítomné zástupce obcí, školských subjektů a místních podnikatelů na setkání Partnerství MAP a představila program dnešního setkání.

2. Projekt MAP II – realizované aktivity

Lenka Bojanovská členům představila práci Realizačního týmu MAP II od začátku projektu. Uvedla, že se podařilo zrealizovat doposud 67 aktivit – workshopů či sdílení zkušeností a dobré praxe pro pedagogy z oblasti čtenářské a matematické gramotnosti, rovných příležitostí, polytechnického vzdělávání a digitálních kompetencí pedagogů. Mimo tyto aktivity probíhali aktivity zaměřené na místně ukotvené učení – propojení znalostí o regionu s výukou gramotností ve škole. Jedná se o vytvoření 19 pracovních listů a výukových programů ve spolupráci s historiky obcí, pracovníky muzeí, pedagogů MŠ i ZŠ a kronikaři. Pracovní listy i výukové programy jsou součástí MAPovníku, souboru aktivit z regionu, který máme rádi. Součástí Mapovníku jsou také aktivity zaměřené na badatelskou výuku, ke které byla tvořena metodika, dále na robotiku a questy. Všechny aktivity jsou dostupné na webových stránkách projektu. Mapovník bude ke konci projektu dostupný také v tištěné formě.

V letošním roce byla také navázána spolupráce s DDM Moravská Třebová. Spolupráce spočívala v pilotáži Metodiky badatelství v rámci příměstského tábora Mladý badatel. Jednotlivé pokusy pilotují také pedagogové z jednotlivých škol. Prohlubuje se také spolupráce s CEV Stolístek v Linharticích. V rámci projektu MAP bylo vytvořeno 7 výukových programů, které jsou ve Stolístku školám nabízeny zdarma a školy tyto programy hojně využívají. V prostorách Stolístku se také realizují různá setkání realizačního týmu a v letních prázdninách zde probíhaly letní aktivity pro děti zaměřené na řemeslnou výrobu: Týden plný řemesel a dále pak letní školy pro pedagogy 1. a 2. stupně s významnými lektory.

Ve spolupráci ZUŠ Moravská Třebová byla v srpnu realizována aktivita English and Art určená pro žáky 2. stupně.



Pro MŠ byla připravena aktivita Začít spolu – exkurze do MŠ Sokolovská v Olomouci a workshop s navazujícím mentoringem. Mentoring nejen na téma Začít spolu, bude probíhat v MŠ také v dalších měsících v roce 2022. Do mateřských škol, účastnících se programu Začít spolu, budou také nakoupeny pomůcky pro jejich snazší zapracování programu do výuky.

Projekt MAP II se také podílel na aktivitě v rámci protidrogové prevence – Protidrogový vlak. L. Bojanovská popsala přítomným reakce žáků při absolvování prohlídky jednotlivých vagonů. Aktivita proběhla v měsíci listopadu.

Na školách v současné chvíli běží také aktivita Mladý reportér, která je určena pro žáky 4. – 7. tříd.

Projekt je zaměřen také na rodiče a veřejnost. V rámci této cílové skupiny byly pořádány Rodičovské kavárny. Poslední Rodičovská kavárna proběhla s psychologem PhDr. Janem Svobodou.

Po celou dobu projektu se realizační tým zabývá také místním akčním plánováním, které spočívá v analyzování oblasti školství na území ORP Moravská Třebová, naplánování vhodných aktivit, které vedou nejen ke zvýšení znalostních kapacit pedagogů, ale také k prohlubování spolupráce. Vše se realizuje na základě vypracovaného strategického rámce MAP II.

Pro poslední etapu projektu MAP II se plánují následující aktivity:

- Workshopy: Výpomůcky, Edukačně stimulační skupiny pro předškoláky, Plánování do center aktivit v MŠ, Nadané děti
- Exkurze: pro MŠ – MŠ Sokolovská Olomouc, pro malotřídní školy – sdílení dobré praxe v malotřídní škole v Litomyšli
- Pokračující mentoring pro MŠ a mentoring pro zájemce ZŠ
- Setkání ředitelů ZŠ a MŠ
- Externí spolupráce na evaluaci projektu
- Aktualizace dokumentů MAP – místní akční plánování
- Závěrečná konference k ukončení projektu

Kromě zrealizovaných a naplánovaných aktivit L. Bojanovská seznámila přítomné s počtem účastí pedagogů z jednotlivých škol na aktivitách projektu. Uvedla, že pro rok 2021 byla nejuspěšnější aktivitou sdílení zkušeností v rámci představení metodiky Mladý badatel.

Ve školách také proběhlo druhé kolo šetření „Popis potřeb škol“, jehož záměrem bylo zhodnocení posunu škol. Výstupy z tohoto šetření slouží jako podklad pro aktualizaci dokumentů, akčních plánů, pro evaluaci a jako podklad pro plánování navazujícího projektu MAP III. Z předběžně zpracovaných výstupů je teď už jasné, že školy potřebují pomoc hlavně s finančními prostředky pro získání personální podpory – školní asistent, psycholog, logoped a další specializované pozice a dále pro pořízení pomůcek k výuce.

3. Seznámení s investičními záměry školských subjektů

L. Bojanovská uvedla, že 1x/půl roku jsou aktualizovány investiční záměry ve strategickém rámci MAP. V posledních letech školy mohly realizovat své záměry prostřednictvím dotačních titulů ať už z IROPu nebo PRV. Někteří zřizovatelé škol využívají také národní a krajské dotace. Z větších projektů, které se na území ORP Moravská Třebová realizovaly, to jsou: výstavba venkovních učeben určených pro výuku



přírodovědných předmětů, rekonstrukce a vybavení odborných učeben společně s prvky bezbariérovosti, zajištění konektivity (např. ZŠ Moravská Třebová, Kostelní náměstí; ZŠ a MŠ Třebořov, ZŠ a MŠ Staré Město či ZŠ Jevíčko). Vybavení učeben, rekonstrukce zahrad a další menší projekty pak byly realizovány ve většině mateřských a základních škol.

Investiční záměry, které se dále objevují ve strategickém rámci, jsou podobného rázu: rekonstrukce a vybavení odborných učeben (chemie, fyzika, přírodopis, laboratoře, jazykové učebny a PC učebny), zajištění konektivity, vybavení digitálními pomůckami, rekonstrukce školních zahrad, tělocvičen a hřišť, rekonstrukce a vybavení školní kuchyně a jídelny, rekonstrukce toalet, šaten atd.

Pro dotační období 2021 – 2027 bude možné opět na některé záměry žádat v Integrovaném OP, PRV. Drobné pomůcky a vybavení lze pořídit se Šablon (OP JAK). Pro IROP i PRV je třeba dále sledovat aktuální pravidla výzvy.

4. MAP III

V listopadu podala MAS Moravskotřebovsko a Jevíčko o.p.s. žádost do výzvy č. 082 OPVVV „Akční plánování v území“ pro realizaci navazujícího projektu MAP III. V tomto projektu však nebude možné realizovat implementační aktivity, tak jak tomu bylo doposud. Hlavním cílem projektu však bude i nadále společné plánování v území v oblasti školství a prohlubování spolupráce mezi školami. V jakém složení a jakým způsobem bude MAP III realizován je stále v řešení.

5. Diskuze

V diskuzi byla pochválena činnost MAS v rámci projektu MAP II.

Zástupce obcí zajímala možnost a způsob vložení investičních záměrů do strategického rámce MAP II, a zda tato povinnost bude i pro další dotační období. Strategický rámec MAP je aktualizován vždy po 6 měsících. Proto jsou zástupci obcí a ředitelé každého půl roku osloveni, zda mají aktuální záměr či nikoliv. Po zpracování aktualizace je SR MAP schvalován Řídícím výborem a následně odeslán na příslušný odbor v Pardubicích. SR MAP musí být zveřejněn na stránkách MMR – sekce Územní dimenze. Pro další dotační období je nutné mít uvedený investiční záměr ve SR MAP v případě, kdy obec či škola zvažují využití finančních prostředků z IROPu. Zde je kontrolován soulad se SR MAP.

Setkání Partnerství MAP bylo ukončeno v 16:30 hod.

Zapsala: Veronika Tinklová, DiS.

Schválila: Ing. Lenka Bojanovská